

---

## НЕКРОЛОГ

---

### Памяти Петра Григорьевича Дерябина

(09.06.1947–25.04.2020)



25 апреля 2020 г. на 73-м году после тяжёлой продолжительной болезни ушёл из жизни заслуженный деятель науки РФ, профессор, доктор медицинских наук Пётр Григорьевич Дерябин.

П.Г. Дерябин – широко известный вирусолог, внёсший весомый вклад в развитие отечественной вирусологии, родился в Ставропольском крае, с. Птичьё, в 1971 г. окончил санитарно-гигиенический факультет Минского медицинского института и был направлен в целевую аспирантуру в Институт вирусологии им Д.И. Ивановского АМН СССР. С тех пор вся его научная деятельность была связана с Институтом вирусологии им. Д.И. Ивановского, начиная с должности младшего научного сотрудника и заканчивая заместителем директора. За этот период он защитил кандидатскую и докторскую диссертации, получил звание профессора и заслуженного деятеля науки РФ. Приоритетные результаты вирусологических исследований П.Г. Дерябина отражены в многочисленных научных отечественных и зарубежных публикациях и патентах, посвящённых решению актуальных про-

блем, связанных с изучением арбовирусных инфекций, вирусных гепатитов, гриппа, разработкой противовирусных препаратов и вакцин.

П.Г. Дерябин был автором более 200 научных обзоров и публикаций, известным специалистом в области репродукции и генетики флави- и ортомиксовирусов, а также механизмов вирусной персистенции, создателем новых диагностических и противовирусных препаратов, защищённых 15 патентами на изобретения.

За научные достижения Пётр Григорьевич удостоен Государственной премии в области науки и техники, был дважды лауреатом премии им. Д.И. Ивановского Президиума РАМН, награждён дипломом Роспатента «100 лучших изобретений России за 2011 г.» за лучший патент РФ в области вирусологии, а также почётной грамотой Президиума РАМН.

Будучи заместителем директора Института вирусологии им. Д.И. Ивановского, П.Г. Дерябин возглавлял лабораторию Государственной коллекции вирусов, которая благодаря его усилиям стала образцовой и функционирует на уровне международных стандартов.

П.Г. Дерябин сочетал в себе научные и организаторские способности координировать ряд научных направлений. Уникальным свойством Петра Григорьевича была способность сочетать научные разработки и научное руководство с личным проведением исследований.

В течение многих лет П.Г. Дерябин был заместителем главного редактора журнала «Вопросы вирусологии».

Уход из жизни этого великого учёного – большая, невосполнимая утрата для всех, кто с ним работал и сотрудничал. Имя П.Г. Дерябина навсегда останется в истории НИИ вирусологии им. Д.И. Ивановского и отечественной вирусологической науки. А светлая память о нём сохранится в сердцах его друзей, коллег и учеников.

*Редколлегия журнала «Вопросы вирусологии»*